

# सूरत भूमि

हिन्दी दैनिक  
संपादक : संजर आर. मिश्रा

श्री 1008 महामंडलेष्ट  
श्री स्वामी रामानंद  
दासजी महाराज  
श्री रामानंद दास अनन्यसेवा  
ट्रस्ट, तपोवन आश्रम



स्व. पं.पू. 1008 श्री रामानंद जी  
तपोवन मंदिर, मोरा गांव, सूरत

वर्ष-9 अंक: 287 ता. 26 अप्रैल 2021, सोमवार, कार्यालय : 114, न्यु प्रियंका टाउनशिप अपार्टमेंट, डिंडोली, उधना सूरत ( गुजरात ) मो. 9327667842, 9825646069 पृष्ठ: 8 कीमत: 2:00 रुपये

ho@suratbhumi.com /Suratbhumi.com /Suratbhumi /Suratbhumi /Suratbhumi

केंद्र को पिछले साल ही किया गया था आगाह, देश में होने वाली है ऑक्सीजन और बेड की कमी-रिपोर्ट



नई दिल्ली। देश में कोरोना से मचे हाहाकार और हर तरफ से आ रही ऑक्सीजन की खबरों के बीच एक खबर यह भी आई है कि केंद्र को इस कमी को लेकर पहले ही आगाह किया गया था। दरअसल, संसद की एक स्थायी समिति ने कोरोना वायरस संक्रमण की दूसरी लहर आने से कुछ महीने पहले ही सरकार को सुझाव दिया था कि अस्पतालों में बिस्तरों की संख्या और ऑक्सीजन का उत्पादन बढ़ाया जाए। स्वास्थ्य संबंधी स्थायी समिति ने पिछले साल नवंबर में अपनी रिपोर्ट में यह पैरवी भी की थी कि राष्ट्रीय औषधि मूल्य प्राधिकरण को ऑक्सीजन सिलेंडर की कीमत तय करनी चाहिए ताकि इसकी किफायती दर पर उपलब्धता सुनिश्चित हो सके। इस समिति के अध्यक्ष समाजवादी पार्टी के वरिष्ठ नेता रामगोपाल यादव हैं और इसमें भाजपा के 16 सदस्य शामिल हैं। समिति ने कहा था, समिति सरकार से यह अनुरोध करती है कि ऑक्सीजन के उत्पादन को प्रोत्साहित करे ताकि अस्पतालों में इसकी आपूर्ति सुनिश्चित हो सके। समिति ने यह भी कहा कि कोरोना के मामलों में बढ़ती की देखते हुए देश के सरकारी अस्पतालों में बिस्तरों की संख्या पर्याप्त नहीं है और अस्पतालों में बिस्तरों और वेंटिलेटर की कमी की वजह से इस महामारी पर लगाम लगाने की कोशिशें पर असर पड़ रहा है। स्वास्थ्य तंत्र की खराब हालत का उल्लेख करते हुए समिति ने यह सुझाव भी दिया था कि स्वास्थ्य क्षेत्र में निवेश को बढ़ाया जाए तथा देश में स्वास्थ्य सेवाओं का विकेंद्रीकरण किया जाए।

## पीएम मोदी बोले मेरा आग्रह है कोरोना वैक्सीन को लेकर किसी अफवाह में न आएँ

नई दिल्ली। देश में गहराते जा रहे कोरोना संकट के बीच आज प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एक बार फिर से देश को संबोधित कर रहे हैं। पीएम मोदी आज देशवासियों से मन की बात कर रहे हैं। यह मन की बात का 76वां संस्करण है। इस दौरान पीएम मोदी ने कोरोना की दूसरी लहर से उपजे संकट को लेकर देशवासियों से बात की है। उन्होंने कहा कि देश संकट की घड़ी से गुजर रहा है। बता दें कि पिछली बार पीएम मोदी ने 28 मार्च को रेडियो कार्यक्रम मन की बात के जरिए देश को संबोधित किया था। यह रेडियो कार्यक्रम सुबह 11 बजे शुरू होगा, जो ऑल इंडिया रेडियो के साथ-साथ टेलीविजन, फेसबुक, ट्विटर पेज और मोबाइल एप पर भी लाइव सुना जा सकता है। आइए जानते हैं पीएम मोदी के संबोधन की प्रमुख बातें...

कोरोना संकट के बीच पीएम का संबोधन-प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का यह कार्यक्रम ऐसे समय में होने जा रहा है, जब देश में कोरोना संकट के कारण गंभीर हालात बने हुए हैं। देश में कोरोना संक्रमण के रोजाना नए रिकॉर्ड मामले सामने आ रहे हैं। इसके साथ ही बड़ी संख्या में लोग कोरोना की चपेट में आकर अपनी जान

की शुरुआत करते हुए कहा कि आज मैं आपसे मन की बात एक ऐसे समय कर रहा हूँ जब कोरोना हम सभी के धैर्य हम सभी के दुख बर्दाश्त करने की सीमा की परीक्षा ले रहा है। बहुत से अपने हमें असमय छोड़कर चले गए। पीएम मोदी ने कहा कि कोविड-19 की पहली लहर से सफलतापूर्वक निपटने के बाद, देश का मनोबल ऊंचा था लेकिन इस तूफान ने देश को हिला दिया है। कोविड की इस लहर से निपटने के लिए, मैंने कई क्षेत्रों जैसे फार्मा उद्योग, ऑक्सीजन उत्पादन आदि के विशेषज्ञों के साथ बैठकें की हैं।

लगातार चौथे दिन मिले तीन लाख से ज्यादा मामले-देश में कोरोना महामारी की स्थिति लगातार गंभीर होती जा रही है। संक्रमितों की संख्या रोज रिकॉर्ड तोड़ रही है। शनिवार को रिकॉर्ड 3,46,786 नए केस मिले। यह लगातार चौथा दिन है, जब तीन लाख से ज्यादा मामले सामने आए हैं। एक दिन में 2,624 संक्रमितों की मौत हुई है। कोविड-19 इंडिया ओआरजी की तरफ से शनिवार देर रात तक मिले आंकड़ों के मुताबिक बीते 24 घंटे में 3,48,831 नए मामले मिले हैं।



इस दौरान 2,760 लोगों की जान भी गई है। हालांकि, स्वास्थ्य मंत्रालय की ओर से आज आंकड़े जारी किए जाने बाकी है। उसके बाद ही आधिकारिक आंकड़ा सामने आएगा।

## संसदीय समिति ने नवंबर में ही 'आक्सीजन उत्पादन' बढ़ाने का दिया था सुझाव

नई दिल्ली। संसद की एक स्थायी समिति ने कोरोना वायरस संक्रमण की दूसरी लहर आने से पहले ही सरकार को अस्पतालों में बिस्तर की संख्या और ऑक्सीजन उत्पादन बढ़ाने का सुझाव दे दिया था। समाजवादी पार्टी के राम गोपाल यादव की अध्यक्षता में स्वास्थ्य पर गठित स्थायी समिति ने अपनी रिपोर्ट में इस बात की पैरवी भी की थी कि नेशनल फार्मास्यूटिकल प्राइसिंग अथॉरिटी (एनपीपीए) को ऑक्सीजन सिलेंडर की कीमत का निर्धारण करना चाहिए, ताकि इसकी किफायती दर पर उपलब्धता सुनिश्चित हो सके। भाजपा के 16 सदस्य भी इस समिति के सदस्य हैं। नवंबर में संसद में पेश रिपोर्ट में कहा गया था, 'सरकार ऑक्सीजन के उचित उत्पादन को प्रोत्साहित करे ताकि अस्पतालों में इसकी आपूर्ति सुनिश्चित हो सके।' रिपोर्ट में कोरोना के मामलों में बढ़ती की देखते हुए देश के सरकारी अस्पतालों में बेड की अपर्याप्त संख्या का मुद्दा भी उठाया गया था। समिति ने इस बात का उल्लेख भी किया था कि अस्पतालों में बेड और वेंटिलेटर की कमी के कारण इस महामारी पर अंकुश लगाने के प्रयास पर असर पड़ रहा है। रिपोर्ट में कहा गया था, 'बढ़ते मामलों के



साथ अस्पतालों में खाली बेड खोजना बहुत दुखद हो गया था। बेड न होने के कारण अस्पताल से मरीजों का निराश होकर लौट जाना न्यू नॉर्मल हो गया। एम्स, घटना में ऑक्सीजन के सिलेंडर लेकर खाली बेड की तलाश में मरीजों का भटकना ऐसा ही दृश्य था, जिससे मानवता तार-तार हो रही थी।' स्वास्थ्य तंत्र की खराब हालत का उल्लेख करते हुए समिति ने यह सुझाव भी दिया था कि स्वास्थ्य क्षेत्र में निवेश को बढ़ाया जाए और देश में स्वास्थ्य सेवाओं का विकेंद्रीकरण किया जाए।

## इंटरनेट मीडिया पर कोरोना की 'फेक न्यूज़' को लेकर सरकार अलर्ट ट्विटर-फेसबुक को भ्रामक पोस्ट हटाने को कहा

नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने ट्विटर एवं फेसबुक समेत विभिन्न इंटरनेट मीडिया से ऐसी पोस्ट हटाने का निर्देश दिया है, जिनमें महामारी को लेकर भ्रामक सूचनाएं फैलाई जा रही हैं। ट्विटर का कहना है कि उसने भारत सरकार के अनुरोध पर कदम उठाया है। उन अकाउंट होल्डर्स को सूचित किया गया है, जिन पर इस कदम से प्रभाव पड़ेगा। हालांकि ट्विटर ने प्रभावित अकाउंट को विस्तृत जानकारी नहीं दी है। सूत्रों का कहना है कि इन पोस्ट में भ्रामक जानकारी दी गई थी और इस तरह से तैयार किया गया था कि लोगों में घबराहट बड़े। ट्विटर के प्रवक्ता ने कहा कि जब एक उचित कानूनी आग्रह मिलता है तो हमारी टीम संबंधित पोस्ट को ट्विटर नियमों और स्थानीय कानूनों, दोनों के हिसाब से समीक्षा करती है। यदि कंटेंट से ट्विटर के नियमों का उल्लंघन होता है तो उसे हटा दिया जाता है। लेकिन यदि कंटेंट खास न्यायाधिकार के हिसाब से



गैरकानूनी होता है, लेकिन ट्विटर के नियमों के खिलाफ नहीं होता तो हम उस कंटेंट को केवल भारत में दिखाई देने से रोक देते हैं।

सरकार के कानूनी आग्रह पर उठाए जाने की जानकारी रहे। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने शनिवार को कहा कि देश में कोरोना वैक्सीन की कमी है और केंद्र सरकार को जनसंपर्क और गैरजरूरी परियोजनाओं में समय बिताने के बजाए इस पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए। राहुल ने ट्वीट करते हुए कहा कि देश में अब तक 1.4 प्रतिशत आबादी का टीकाकरण हो चुका है। देश को वैक्सीन की जरूरत है। उन्होंने एक ग्राफ भी साझा किया जिसके मुताबिक अमेरिका अपनी आबादी के 26.5 प्रतिशत लोगों का टीकाकरण कर चुका है। इसके अलावा ब्रिटेन भी 15.9 प्रतिशत आबादी का टीकाकरण कर चुका है। एक अन्य ट्वीट में कांग्रेस नेता ने कहा, सरकार को और फिक्स निर्माताओं के ट्वीट भी शामिल हैं। हालांकि ट्विटर का कहना है कि उसने इस कार्रवाई से पहले सभी खाताधारकों को जानकारी दी थी ताकि उन्हें यह कदम भारत

## ऑक्सीजन न मिलने से 1965 युद्ध के हीरो और परमवीर चक्र विजेता अब्दुल हमिद के बेटे का निधन

कानपुर। 1965 के भारत-पाकिस्तान युद्ध में पाकिस्तान के खतरनाक पैटन टैंक तबाह करने वाले परमवीर चक्र विजेता वीर अब्दुल हमिद के बेटे 61 वर्षीय अली हसन की शूक्रवार को कानपुर के एक अस्पताल में इलाज में हुई कथित लापरवाही के कारण मौत हो गई। मृतक के परिवार ने आरोप लगाया कि लाला लाजपत राय अस्पताल (हैलट) के अधिकारियों ने अली हसन को कोविड-19 की जांच कराने की जहमत नहीं उठाई कि पता लग पाता कि वह संक्रमित थे या नहीं। हसन के बेटे सलीम ने दावा किया कि उनके पिता की मौत अस्पताल के डॉक्टरों और कर्मचारियों की लापरवाही के कारण हुई है। सलीम ने पत्रकारों को बताया कि उनके पिता पिछले कई दिनों से अस्वस्थ थे और उन्हें बुखार को लाला लाजपत राय अस्पताल में भर्ती कराया गया था। उन्होंने कहा कि अस्पताल में भर्ती किए जाने के बाद अली हसन को ऑक्सीजन पर रखा गया लेकिन चार घंटे बाद

उनके स्वास्थ्य को स्थिर बताते हुए ऑक्सीजन हटा दी गई। सलीम ने आरोप लगाया कि पिता के विगड़ते स्वास्थ्य को देखते हुए जब अस्पताल के कर्मचारियों से ऑक्सीजन की सुविधा के लिए संपर्क किया गया तो कोई सुनवाई नहीं हुई। उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि डॉक्टरों को यह बताया गया कि अली हसन परमवीर चक्र विजेता वीर अब्दुल हमिद के पुत्र हैं लेकिन किसी ने तबज्जो नहीं दी। मूलतः गाजीपुर जिले के निवासी वीर अब्दुल हमिद के पुत्र अली हसन कानपुर के सैयद नगर में अपने परिवार संग रहते थे और कानपुर में आयुध उपकरण कारखाना से सेवानिवृत्त होने के बाद उन्होंने यहां अपना घर बना लिया था। इस संदर्भ में जब गणेश शंकर विद्यार्थी मेडिकल कालेज, कानपुर के प्रमुख आर बी कमल से बातचीत की गई तो उन्होंने कहा कि उन्हें निधन की सूचना मिली है लेकिन और किसी भी तरह की टिप्पणी से इनकार कर दिया।

## बिहार में कोरोना वैक्सीनेशन के तीसरे चरण के लिए 18 वर्ष से ऊपर वालों का रजिस्ट्रेशन 28 से

पटना। बिहार में 18 से 44 साल के लोगों के एक मई से शुरू हो रहे कोरोना टीकाकरण अभियान को लेकर 28 अप्रैल से निबंधन की प्रक्रिया शुरू होगी। राज्य स्वास्थ्य समिति के कार्यपालक निदेशक मनोज कुमार ने शनिवार को ऑनलाइन प्रेस कॉन्फ्रेंस में इसकी जानकारी दी। उन्होंने साफ किया कि बिना पूर्व निबंधन के 18 से अधिक उम्र वाले कोरोना टीका नहीं ले सकेंगे। उन्होंने कहा कि 18 से 44 साल के व्यक्तियों के बीच श्रेणी बनाई जा सकती है। राज्य सरकार इस पर विचार कर रही है। इसको लेकर उच्चस्तरीय बैठक में विचार किया जाएगा।



मनोज कुमार ने बताया कि अब तक सिर्फ सीएम इंस्टीट्यूट ने ही कोरोना के

टीका के मूल्य की घोषणा की है, जबकि अन्य टीका निर्माताओं के टीका की मूल्य दर अभी सामने नहीं आई है। राज्य सरकार अपनी जरूरतों को देखते हुए सीएम इंस्टीट्यूट से कोविशिल्ड टीका खरीदने का निर्णय किया है। हालांकि, अभी इसकी संख्या और कब तक खरीद होगी इस पर अंतिम निर्णय लिया जाना बाकी है।

कोई कमी एक सवाल के जवाब में श्री कुमार ने कहा कि राज्य में आरटीपीसीआर जांच की कोई कमी नहीं है। राज्य के 18 सरकारी जांच केंद्रों पर आरटीपीसीआर जांच किट से जांच की जा रही है, जिसे लगातार जांच किट उपलब्ध कराई जाती है। कहा कि निजी लैब में आरटीपीसीआर जांच अपनी जरूरतों को देखते हुए सीएम इंस्टीट्यूट से कोविशिल्ड टीका खरीदने का निर्णय किया है। हालांकि, अभी इसकी संख्या और कब तक खरीद होगी इस पर अंतिम निर्णय लिया जाना बाकी है।

## सीएम योगी का ऑक्सीजन को लेकर सख्त निर्देश, अब इन्हें ही मिलेगा सिलेंडर

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने निर्देश दिया है कि अगर कोई ऑक्सीजन सिलेंडर लेने जाता है तो, डाक्टर की पर्ची दिखाने पर ही सिलेंडर दिया जाएगा। मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए हैं कि रेमेडेसिवर, जीवन रक्षक दवाओं तथा ऑक्सीजन की कालाबाजारी करने वालों पर गैंगस्टर, एनएसए लगाया जायेगा और ऐसे लोगों की सम्पत्ति भी जब्त की जायेगी। प्रदेश के अपर मुख्य सचिव सूचना नवनीत सहगल ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि अनावश्यक रूप से हर आदमी ऑक्सीजन के पीछे न भागे। जिसे डाक्टर ने जिसे आवश्यकता बताया है, उसे ही ऑक्सीजन उपलब्ध कराई जाएगी। मुख्यमंत्री के निर्देश पर जिलों में कोविड बेड बढ़ाने का कार्य निरन्तर, जिसमें 200-200

बेड बढ़ाने की प्रक्रिया की जा रही है। लखनऊ में केजीएमयू, बलरामपुर अस्पताल को पूर्णतया कोविड अस्पताल बनाकर लगभग पांच हजार आसीयू बेड तक ले जाने का लक्ष्य रखा गया है। प्रदेश में ऑक्सीजन नियंत्रित करने के लिए कन्ट्रोल रूम बनाया गया है, ऑक्सीजन की किसी भी प्रकार की कमी नहीं है, लेकिन ऑक्सीजन की व्यवस्था निरन्तर की जा रही है। एक नया साफ्टवेयर लगाया गया है जिसके माध्यम से अस्पतालों को कब और कैसे कितनी ऑक्सीजन जा रही है। इस साफ्टवेयर के माध्यम से लोकेशन को ट्रैक किया जाएगा। ऐसी स्थिति नहीं आने दी जा रही है कहीं भी ऑक्सीजन की वजह से कहीं किसी मरीज को परेशानी का सामना करना पड़े। कुछ लोगों द्वारा इसे अफवाह



बनाकर सोशल मीडिया पर रैपिड फैलाने की कोशिश की जा रही है। सरकार इस पर भी नजर रख रही है। सभी से अपील है कि हर किसी को अलग से ऑक्सीजन की आवश्यकता नहीं होती है। लगभग 95 प्रतिशत

से ज्यादा मरीजों को ऑक्सीजन की आवश्यकता नहीं होती है। सहगल ने बताया कि जो लोग होम आइसोलेशन में रह रहे हैं उनको भी ऑक्सीजन की कोई कटिनाई न आए और उन्हें

आक्सीजन मिलती रहे। प्रदेश में कैडिला से रेमेडेसिवर के 18000 इंजेक्शन प्राप्त हो गए हैं कल भी दूसरी कम्पनी से भी रेमेडेसिवर के इंजेक्शन प्राप्त हुए थे। प्रदेश में रेमेडेसिवर के इंजेक्शन समुचित मात्रा में उपलब्ध है। रेमेडेसिवर के भी इंजेक्शन बहुत कम मरीजों को इसकी आवश्यकता पड़ती है। मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए हैं कि रेमेडेसिवर, जीवन रक्षक दवाओं तथा ऑक्सीजन की कालाबाजारी करने वालों पर गैंगस्टर, एनएसए लगाया जायेगा और ऐसे लोगों की सम्पत्ति भी जब्त की जायेगी। सहगल ने बताया कि प्रदेश में टैकरो को रेल के माध्यम से ऑक्सीजन लाने की प्रक्रिया प्रारम्भ की गई है। खाली टैकरो को वायुयान से बोकारो/जमशेदपुर में उतारा जा रहा है। प्रदेश में ऑक्सीजन, जीवन रक्षक दवाइयों की सूचारू उपलब्धता सुनिश्चित

करायी जा रही है। अपर मुख्य सचिव चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अमित मोहन प्रसाद ने बताया कि प्रदेश में बड़ी संख्या में टेस्टिंग का कार्य करते हुए, टेस्टिंग की क्षमता निरन्तर बढ़ाई जा रही है। गत एक दिन में कुल 2,25,960 सैम्पल की जांच की गयी। प्रदेश में अब तक कुल 3,95,40,989 सैम्पल की जांच की गयी है। इसमें लगभग 1.05 लाख से अधिक सैम्पलों की जांच करने वालों पर गैंगस्टर, एनएसए लगाया उन्होंने बताया कि प्रदेश में पिछले 24 घंटे में कोरोना से संक्रमित 38,055 नये मामले आये हैं। प्रदेश में 2,18,144 कोरोना के एक्टिव मामले में से 2,29,744 लोग होम आइसोलेशन में, निजी चिकित्सालयों में 6,411 लोग तथा शेष मरीज सरकारी चिकित्सालयों में इलाज भी करा रहे हैं।













प्रीमियर लीग : वेल्स ने वेस्ट हैम यूनाइटेड को 1-0 से हराया

लंदन। फरवरी के बाद से अपना पहला गोल दागने वाले जर्मन फॉरवर्ड टिमो वेर्नर के बेहतरीन प्रदर्शन की बदौलत चेल्सी ने यहां इंग्लिश प्रीमियर लीग (ईपीएल) में खेले गए मुकाबले में वेस्ट हैम यूनाइटेड को 1-0 से हरा दिया। बीबीसी की रिपोर्ट के अनुसार, शनिवार रात खेले गए इस मुकाबले में एकमात्र गोल चेल्सी की ओर से आया, जोकि वेर्नर ने 43वें मिनट में किया। वेर्नर का आरबी लिपजिंग छोड़कर चेल्सी से जुड़ने के बाद से यह छटा गोल है। वेस्ट हैम की टीम के बेलब्यूएना को 81वें मिनट में रेड कार्ड दिखाया गया और फिर इसके बाद टीम को अपने 10 खिलाड़ियों के साथ ही खेलना पड़ा। हार के बाद वेस्ट हैम अब पांचवें नंबर पर कायम है और उसके चेल्सी से तीन अंक कम है।



आईपीएल-14 : सबसे निचले स्थान पर काबिज कोलकाता के सामने पंजाब की चुनौती

अहमदाबाद।

आईपीएल के 14वें सीजन में पांचवें नंबर पर काबिज पंजाब किंग्स सीजन के 21वें मैच में सोमवार को यहां नरेंद्र मोदी क्रिकेट स्टेडियम में तालिका में सबसे निचले स्थान पर काबिज कोलकाता नाइट राइडर्स से भिड़ेंगे। लीग के 14वें सीजन में मुंबई और चेन्नई में शुरूआती 20 मैच होने के बाद आईपीएल का पड़ाव अब अहमदाबाद पहुंच चुका है। पंजाब किंग्स ने अपने पिछले मैच में शुक्रवार को मुंबई इंडियंस को नौ विकेट से हराया है, जबकि कोलकाता को अपने पिछले मैच में राजस्थान रॉयल्स के हाथों छह विकेट से हार का सामना करना पड़ा।



कोलकाता की सबसे बड़ी चिंता उसका मध्यक्रम है, जो बड़े स्कोर करने में विफल रही है। कोलकाता के कप्तान इयोन मॉर्गन भी रन बनाने में विफल रहे हैं। उन्होंने पांच मैचों में अब तक केवल 45 रन ही बनाए हैं। पिछले मैच में तो वह खाला खोले बिना ही आउट हो गए। कप्तान ने मैच के बाद कहा कि टीम के बल्लेबाजों को रन बनाने की अपनी इच्छाशक्ति दिखानी होगी। कोलकाता की गेंदबाजी भी चिंता का विषय बनी हुई है। महंगे खिलाड़ियों में शुमार आस्ट्रेलियाई तेज गेंदबाज पैट कर्मिस अपना प्रभाव छोड़ने में विफल रहे हैं और अब टीम प्रबंधन उनकी जगह कीवी गेंदबाज लॉकी फर्ग्यूसन को मौका दे सकता है। पंजाब की टीम हालांकि जीत की पट्टी पर लौट आई है। टीम की गेंदबाजी अब तक शानदार रही है, लेकिन उसके बल्लेबाजों के प्रदर्शन में निरंतरता देखने को नहीं मिली है। लेग स्पिनर रवि बिस्नोई के वापस आने से टीम को फायदा हुआ है, जिन्होंने पिछले मैच में चार ओवर में 21 रन देकर दो विकेट लिए थे। तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी ने भी डेथ ओवरों में अच्छी गेंदबाजी की है। टीम के लिए अच्छी बात ये है कि मयंक अग्रवाल और क्रिस गेल फॉर्म में लौट चुके हैं। कप्तान लोकेश राहुल के बल्ले से भी रन निकल रहे हैं।

टीमें (संभावित) : पंजाब किंग्स: केएल राहुल (कप्तान / विकेटकीपर), मयंक अग्रवाल, क्रिस गेल, मनदीप सिंह, प्रवींसमरन सिंह, निकोलस पूरन (विकेटकीपर), सरफराज खान, दीपक हुड्डा, मुरुगन अश्विन, रवि बिस्नोई, हरप्रीत बराड़, मोहम्मद शमी, अशदीप सिंह इशान पोरल, दर्शन नल्केडे, क्रिस जॉर्डन, दाविद मालन, डे रिचर्डसन, शाहरुख खान, रिले मेरेडिथ, मोइसेस हेनरिक्स, जलज सक्सेना, उत्कर्ष सिंह, फैबियन एलन, सौरभ कुमार।

कोलकाता नाइट राइडर्स: शुभमन गिल, नितीशा राणा, टिम सेफर्ट (विकेटकीपर), राहुल त्रिपाठी, रिंकू सिंह, दिनेश कार्तिक (विकेटकीपर), इयोन मॉर्गन (कप्तान), आंद्रे रसेल, सुनील नरेन, वरुण सीवी, कुलदीप यादव, पैट कर्मिस, लॉकी। फर्ग्यूसन, कमलेश नागरकोटी, शिवम मावी, संदीप वारियर, परिधि कृष्ण, शाकिब अल हसन, शेल्डन जैक्सन, वैभव अरोड़ा, करुण नायर, हरभजन सिंह, बेन कटिंग, वेंकटेश अय्यर, पवन नेगी।

प्रीमियर लीग : वेस्ट हैम पर चेल्सी की जीत से टॉप 4 की रेस हुई रोमांचक

लंदन।

जर्मन फॉरवर्ड टिमो वेर्नर के बेहतरीन प्रदर्शन की बदौलत चेल्सी ने यहां इंग्लिश प्रीमियर लीग (ईपीएल) में खेले गए मुकाबले में वेस्ट हैम यूनाइटेड को 1-0 से हरा दिया। डीपीए की रिपोर्ट के अनुसार, शनिवार रात खेले गए इस मुकाबले में एकमात्र गोल चेल्सी की ओर से आया, जोकि वेर्नर ने 43वें मिनट में किया। वेर्नर का आरबी लिपजिंग छोड़कर चेल्सी से जुड़ने के बाद से यह छटा गोल है। वेर्नर का फरवरी के बाद से यह पहला गोल है। वहीं, नंबर के बाद से लीग में उनका दूसरा गोल है। वेर्नर ने जीत के बाद कहा, मुझे लगता है कि मेरे पास गोल करने का दूसरा मौक



था। लेकिन मैंने एक ही गोल किया। मुझे धीरे धीरे वापसी करनी होगी। मुझे लगता है कि एक गोल काफी है। वेस्ट हैम की टीम के बेलब्यूएना को 81वें मिनट में रेड कार्ड दिखाया गया और फिर इसके बाद टीम को अपने 10 खिलाड़ियों के साथ ही खेलना पड़ा। हार के बाद वेस्ट हैम अब पांचवें नंबर पर कायम है और उसके चेल्सी से तीन अंक कम है।

बटुसलीगा : मैज ने बायर्न म्यूनिख को 2-1 से हराया

बर्लिन। जर्मन क्लब बायर्न म्यूनिख को यहां बटुसलीगा में खेले गए मुकाबले में मैज के हाथों 1-2 से हार का सामना करना पड़ा। इस हार के बाद बायर्न म्यूनिख को लगातार नौवें सीजन में चैंपियन बनने के लिए अभी और इंतजार करना पड़ेगा। बीबीसी की रिपोर्ट के अनुसार, शनिवार रात यहां खेले गए मुकाबले में मैज के लिए बकाउट ने तीसरे और कैसन ने 37वें मिनट में गोल दागे। वहीं, बायर्न म्यूनिख के लिए रोबर्ट लेवांडोवस्की ने इंजुरी टाइम में एकमात्र गोल किया। हालांकि इस हार के बाद भी मौजूदा चैंपियन को ज्यादा झटका नहीं लगा है क्योंकि खिलाव जीतने के लिए उसे अपने बाकी बचे तीन मैचों में से केवल एक ही अंक की जरूरत है। हार के बाद अब बायर्न म्यूनिख 31 मैचों में 71 अंकों के साथ तालिका में टॉप पर है। वहीं, इस मैच को जीतने के बाद भी मैज अभी 12वें नंबर पर है।



टेनिस : बार्सिलोना ओपन में खिताब के लिए भिड़ेंगे नडाल और सितसिपास

बार्सिलोना।

विश्व रैंकिंग में दुनिया के दूसरे नंबर के खिलाड़ी स्पेन के राफेल नडाल ने हमबतन पाब्लो कैरेनो बुस्ता अगुट को 6-3, 6-2 से हराकर करियर में 12वां बार बार्सिलोना ओपन के फाइनल में प्रवेश कर लिया है, जहां अब खिताब के लिए उसका सामना वर्ल्ड नंबर 5 मिस्र के स्टे फानोस सितसिपास से होगा। 11 बार बार्सिलोना ओपन का खिताब जीत चुके नडाल शनिवार रात इस जीत के साथ ही बुस्ता के खिलाफ अब अपना एटीपी करियर रिकॉर्ड 8-0 का कर लिया है। 20 बार के ग्रैंड स्लैम विजेता नडाल ने 89 मिनट में यह मुकाबला जीतकर 69वां बार बले कोर्ट के फाइनल में प्रवेश किया। नडाल ने इस जीत के बाद कहा, इस ऐतिहासिक टूर्नामेंट के फाइनल में पहुंचकर मैं बहुत



दिल्ली को हैदराबाद के राशिद के खिलाफ सतर्क रहना होगा : कैफ चेन्नई।

दिल्ली कैपिटल्स के सहायक कोच मोहम्मद कैफ ने कहा है कि उनकी टीम को रविवार सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ होने वाले मुकाबले में विपक्षी टीम के स्पिनर राशिद खान की गेंदबाजी के खिलाफ बचकर रहना होगा। कैफ ने कहा कि चेन्नई की पिच बल्लेबाजों के लिए मुश्किल है, लेकिन उन्हें उम्मीद है कि उनका अनुभवी बल्लेबाजी क्रम इस चुनौती से पार पा लेगा। कैफ ने कहा, हम राशिद खान को कैसे खेलते हैं, वह इस पिच पर हमारे लिए अहम होने वाला है। उन्होंने कहा, चेन्नई में पिच पर बल्लेबाजी मुश्किल रही है लेकिन उनका अनुभवी बल्लेबाजी लाइन अप निश्चित रूप चुनौती के लिए तैयार है। शिखर (धवन) सचमुच अच्छी बल्लेबाजी कर रहे हैं और स्मिथ ने पिछले मैच में अच्छी बल्लेबाजी की। अमित मिश्रा ने पिछले मैच में खूबसूरत गेंदबाजी की और हमारे पास रविचंद्रन अश्विन भी हैं। मार्क्स स्टोयनिस ने पिछले मैच में नई गेंद के साथ अच्छी गेंदबाजी की थी और जिस तरह से त्रयधम पंत टीम की अगुआई कर रहे हैं, विशेषकर टर्निंग पिच पर, यह अच्छा संकेत रहा है। सहायक कोच ने आलराउंडर अक्षर पटेल के टीम से जुड़ने पर कहा, टीम का संतुलन अब परफेक्ट है। वह इस फेंचाइजी का अहम सदस्य रहा है। उसने पिछले सीजन में टीम के उप विजेता बनने में अहम भूमिका निभाई थी और इस साल भी कुछ अलग नहीं होगा।

संक्षिप्त समाचार



ला लीगा : रियल मैड्रिड ने रियल बेटिस के साथ खेला गोलरहित ड्रॉ

बार्सिलोना। स्पेनिश क्लब रियल मैड्रिड को शनिवार रात यहां स्पेनिश लीग ला लीगा में खेले गए मुकाबले में रियल बेटिस के खिलाफ गोलरहित ड्रॉ खेला पड़ा। डीपीए की रिपोर्ट के अनुसार, जेनेदिन जिदान की टीम इस ड्रॉ के बाद लीग की अंकतालिका में टॉप पर पहुंचने से चूक गई। ड्रॉ के बाद रियल मैड्रिड 33 मैचों में 71 अंकों के साथ दूसरे नंबर पर है। शनिवार रात खेले इस मुकाबले में इंडन हेजाई की वापसी हुई, लेकिन वे टीम को बढ़त नहीं दिला सके। दोनों टीमों को पहले हाफ में कुछ मौके मिले, लेकिन वे इसका फायदा नहीं उठ सके। हालांकि दूसरे हाफ में भी दोनों टीमों को कुछ मौके हाथ, लेकिन वे इसमें विफल रहे और उन्हें अंक बांटने पर मजबूर होना पड़ा। बेटिस 50 अंकों के साथ छठे नंबर पर है।

कोलकाता का फर्ग्यूसन को नहीं खिलाने का फैसला समझ से परे : अगारकर



मुंबई। भारतीय टीम के पूर्व गेंदबाज अजीत अगारकर ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में लगातार हार से बचने के लिए कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के थिंक-टैक को अपने प्लेइंग इलेवन में जो जल्द से जल्द ठीक करने की बात कही है। कोलकाता को शनिवार को आईपीएल 14 में राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ छह विकेट से हार का सामना करना पड़ा। अगारकर ने कहा, बल्लेबाजी लाइन-अप प्रतिभाओं से भरा है, क्षमता से भरा है, वे बिना अच्छे नहीं खेल रहे हैं। आप चेन्नई में कुछ पिचों का बहाना बना सकते हैं और कह सकते हैं कि ओह, वो कठिन विकेट थी और शायद इसीलिए उन्हें अपनी लय नहीं मिली। लेकिन यहां (मुंबई में) आपका कोई बहाना नहीं चलेगा। उन्होंने कहा, यह शायद 200 रन वाली विकेट नहीं थी। लेकिन उनके पास ऐसे प्रतिभाशाली बल्लेबाज हैं, उसे देखते हुए उन्हें कम से कम 160 रन तो बनाना ही चाहिए। पूर्व तेज गेंदबाज ने कहा, लॉकी फर्ग्यूसन, जब यूआई में पिछले सीजन में टीम में आए थे, तो आप देख सकते थे कि उन्होंने गेंदबाजी आक्रमण को कुछ अलग दिशा दी थी। उनके पास काफी गति और विकेट लेने की क्षमता थी। उनके फर्ग्यूसन के पास विकेट लेने की क्षमता है।

राजस्थान से हार के बाद हसी ने कोलकाता में बड़े बदलाव के संकेत दिए



दिए हैं कि टीम प्रबंधन आंद्रे रसल को बल्लेबाजी आर्डर में ऊपर भेज सकती है, जबकि कीवी गेंदबाज लॉकी फर्ग्यूसन को अंतिम एकादश में शामिल किया जा सकता है। हसी ने कहा, हमें अहम समय साझेदारी निभाने की जरूरत है। हो सकता है कि आंद्रे रसल नंबर तीन या नंबर चार पर बल्लेबाजी के लिए उतर सकते हैं। रसल 15 गेंदों पर 30 या 40 रन बना सकते हैं। मुझे लगता है कि अगर रसल नंबर तीन पर उतरते हैं तो हम 200 का स्कोर बना सकते हैं। उन्होंने कहा, लेकिन इस मैच में ऐसा नहीं हो सका। हमें सभी रणनीतियों पर विचार करना होगा। हसी ने फर्ग्यूसन को अंतिम एकादश में शामिल करने का संकेत देते हुए कहा, हां, वह शामिल हो सकते हैं। वह न्यूजीलैंड के शानदार गेंदबाज हैं। पिछले साल भी उन्होंने कोलकाता के लिए अच्छे प्रदर्शन किया था और अब बाकी बचे मैचों में भी उनका चयन हो सकता है। कुछ बचे मैचों को जीतने के लिए हमें मुश्किल निर्णय लेने होंगे। सलामी बल्लेबाज शुभमन गिल ने पांच मैचों में अब तक केवल 80 रन ही बनाए हैं। लेकिन टीम के मेंटर ने गिल का समर्थन करते हुए कहा, गिल का क्लास स्थाई है और वह सर्वाधिक रनों के साथ सीजन का समापन करेंगे।

मुंबई। कोलकाता नाइट राइडर्स के मेंटर डेविड हसी ने आईपीएल के 14वें

प्रीमियर लीग : न्यूकैसल ने लिवरपूल को 1-1 से ड्रॉ पर रोका

लंदन। सस्टीट्यूट जोए विलोक द्वारा इंजुरी टाइम में किए गए बराबरी के गोल की मदद से न्यूकैसल यूनाइटेड ने यहां इंग्लिश प्रीमियर लीग (ईपीएल) में खेले गए मुकाबले में लिवरपूल को 1-1 से ड्रॉ पर रोका दिया। बीबीसी की रिपोर्ट के अनुसार, शनिवार रात खेले गए इस मुकाबले में लिवरपूल ने तीसरे मिनट में ही सालाहा के गोल की मदद से 1-0 की बढ़त बना ली। लिवरपूल की टीम ने बढ़त को दूसरे हाफ में और फिर निर्धारित समय तक कायम रखा। लेकिन सस्टीट्यूट विलोक ने इंजुरी टाइम में गोल दागकर लिवरपूल को अंक बांटने पर मजबूर कर दिया। विलोक पिछले 10 लीग मैचों में चार गोल दाग चुके हैं। इस ड्रॉ के बाद लिवरपूल छठे नंबर पर है, जबकि न्यूकैसल यूनाइटेड 15वें नंबर पर कायम है।



लड़कों ने वाकई विस्फोटक प्रदर्शन किया : क्रिस मौरिस

मुंबई।

राजस्थान रॉयल्स (आरआर) के आलराउंडर क्रिस मौरिस ने रविवार को कहा कि इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर (आरसीबी) के खिलाफ 10 विकेट की हार को पचना मुश्किल था, लेकिन अब शनिवार को कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के खिलाफ जीत पूर्ण विस्फोटक प्रदर्शन था। स्टार आलराउंडर क्रिस मौरिस (24-4) के नेतृत्व में अपने गेंदबाजों

के उम्दा प्रदर्शन और फिर कप्तान संजू सैमसन (नाबाद 42) के नेतृत्व में बल्लेबाजों के संयमित खेल के बूते राजस्थान रॉयल्स टीम ने यहां के वानखेडे स्टेडियम में शनिवार को खेले गए आईपीएल के 14वें सीजन अपने पांचवें मैच में कोलकाता नाइट राइडर्स को 6 विकेट से हरा दिया। मौरिस ने मैच के बाद कहा, अगले दिन, हमने एक टीम के रूप में अच्छी चर्चा की, हमारी प्रेरणा क्या है, इस बारे में अच्छी चर्चा हुई। और लड़कों ने इसे गंभीरता से लिया। यह कुछ समय के लिए क्रिकेट मैदान पर

मेरे लिए सबसे मजेदार था। पहले सात ओवरों में, हम वहां विस्फोटक प्रदर्शन कर रहे थे। उन्होंने कहा, हमें पता था कि हम आरसीबी के खिलाफ 10 विकेट से हार रहे हैं। एक वजह थी कि हमने बाद में बल्लेबाजी करने का फैसला किया। यह (पिच) पर रात में गति मिलती है, जो मुझे लगता है कि यह था। हमारा प्लान आज काफी बेहतर था। रॉयर्स का प्लान और हमारी धीमी गेंदों को पूरा करना, हम उसमें काफी बेहतर थे। मौरिस को उनकी शानदार गेंदबाजी के लिए मैन आफ द मैच का

पुरस्कार मिला। आलराउंडर ने कहा, एक साफ सोच मेरे लिए कारण रही आज। आज विकेट आसान नहीं थी पर चीजों को सरल रख मैंने अपना काम किया। स्टोक्स और जोफा जैसे बड़े प्लेयर्स को खोना बहुत बड़ा नुकसान है। हमें चेहरे पर मुस्कान रख प्रदर्शन करते जाना है। मिलर को बल्लेबाजी



करता देख मैं काफी हंस रहा था। परिस्थितियां बदलती रहेंगी और हमें बेहतर होते जाना है।

बटुसलीगा : डॉर्टमंड ने वोल्सबर्ग को 2-0 से दी मात

बर्लिन। एलिंग हॉलैंड के शानदार दो गोलों की मदद से जर्मन क्लब बोर्सिया डॉर्टमंड ने अपने 10 खिलाड़ियों के साथ खेलने के बाद भी यहां बटुसलीगा लीग में खेले गए मुकाबले में वोल्सबर्ग को 2-0 से हरा दिया। बीबीसी की रिपोर्ट के अनुसार, शनिवार रात यहां खेले गए मुकाबले में हॉलैंड ने 12वें और 68वें मिनट में टीम के लिए दो गोल दागे। हॉलैंड का सीजन का यह 25वां गोल है। टीम को 59वें मिनट में ही एक बड़ा झटका लगा, जब उसके खिलाड़ी बेर्लिंगम को रेड कार्ड दिखा दिया गया और टीम को अपने 10 खिलाड़ियों के इस जीत के बाद डॉर्टमंड अब व्हाइट्स टेबल में टॉप पांच में लौट आया है। हार के बाद भी वोल्सबर्ग तीसरे नंबर पर कायम है।



# सूरत में सर्दी-खांसी या बुखार होगा तो प्रवेश नहीं मिलेगा

## कोरोना की चिमनी के ऊपर बैठा है सूरत कोरोना केस और मौत का आंकड़ा लगातार प्रशासन की चिंता बढ़ा रही है

**सूरत ।** कोरोना की चिमनी के ऊपर बैठा है सूरत। सूरत यहां कोरोना केस और मौत का आंकड़ा लगातार प्रशासन की चिंता बढ़ा रही है। ऐसे में प्रशासन द्वारा कई निर्णय लेकर कोरोना के आतंक को कम करने का प्रयास किया जा रहा है। अब सूरत नगरपालिका द्वारा निर्णय लिया गया कि सर्दी, खांसी या बुखार होगा तो प्रवेश नहीं मिलेगा। सूरत टेक्सटाइल और डायमंड हब है। इसके अलावा कई उद्योग सूरत में चलते हैं। इसी वजह से यहां रोजाना

कई लोगों का आना-जाना होता है। ऐसे में बाहर से आने वाले लोगों से कोरोना ज्यादा नहीं फैले इसके लिए सूरत नगरपालिका द्वारा बड़ा निर्णय लिया गया है। सूरत नगरपालिका ने घोषणा की है कि, बाहर से आने वाले यात्री में सर्दी-खांसी या बुखार होगा तो सूरत में प्रवेश नहीं मिलेगा। सूरत में कोरोना की चेन तोड़ने के लिए सूरत प्रवेश द्वार पर नगरपालिका जांच करेगी। सूरत में एंटी करते सभी यात्रियों की एंटी पॉइंट पर अनिवार्य रूप से टेस्टिंग किया जाएगा। दूसरी

तरफ, मनपा ने पॉजिटिव मरीजों को दूढ़ने के लिए कोविड ऑपरेशन शुरू किया गया है। पॉजिटिव मरीज सुपर स्प्रेडर नहीं बने इसके लिए यह दूढ़ने के लिए 68 टीम बनाई गई है। जो पूरे सूरत में घूमकर पॉजिटिव मरीजों का पता लगायेंगे। यह टीम ने एक महीने में 9792 केस पॉजिटिव दूढ़ निकाले हैं। इसके साथ ही सूरत के नानपुरा में पॉजिटिव दर 12 फीसदी

है। कोरोना को खत्म करने के लिए अब राज्यभर में सूरत की यह पेटर्न का उपयोग किया जाएगा। सूरत के कोविड कॉन्सुल्टेंट सेंटर का अनुकरण पूरे राज्य में होगा। सूरत में 25 कोविड कॉन्सुल्टेंट सेंटर हैं, जिसमें हाल 1557 मरीज फिलहाल उपचार ले रहे हैं।



**सूरत भूमि, सूरत।** महावीर स्वामी भगवान की 2620 वीं जयंती के उत्सव के एक भाग के रूप में, जो जैन धर्म में तीर्थंकर भगवान हैं, श्री महावीरस्वामी भगवान, जिन्होंने मानव जाति में अहिंसा का प्रचार किया और जीवों और जीवों का नारा दिया, जिसने मोक्ष का मार्ग प्रशस्त किया। वर्ष 2020-2021 में, जब भारत कोरोना महामारी फैल रहा था, भगवान श्री महावीर स्वामी के जन्म और कल्याण दिवस के अवसर पर शिव कार्तिक के परिवारों द्वारा वेसु वीआईपी रोड में एक अनुष्ठान आयोजन किया गया था। जिसमें वर्तमान स्थिति को देखते हुए, शिव कार्तिक के निवासियों को एक साथ मिलना चाहिए और कार्यक्रम आयोजित करने के बजाय, समाज के श्रमिक परिवार और आस पड़ोस, सब्जी व्यापारी, घर से काम करने वाली बहनें, सुरक्षा गार्ड, कोरोना वारियर्स को मिठाइयों साझा कीं और सादगी से मनाया।

# क्राइम ब्रांच ने शहर में ड्रग्स के कारोबार का पर्दाफाश किया

**अहमदाबाद ।** शहर में ड्रग्स का कारोबार चल रहे होने का पर्दाफाश अहमदाबाद क्राइम ब्रांच ने किया है। वाट्सएप कैंल के द्वारा एमडी ड्रग्स मंगवाने वाले दो शख्स की गिरफ्तारी की गई है। क्राइम ब्रांच ने पांच लाख से ज्यादा का ड्रग्स जब्त करके जांच शुरू कर दी है। हालांकि इस केस में डिलीवरी करने वाला और ड्रग्स देने वाला वांटेड है। शहर में एमडी ड्रग्स की बिक्री फिर से शुरू हुई है। जुहापुरा क्षेत्र में रहता शख्स अपने दोस्त के साथ मिलकर एमडी ड्रग्स की बिक्री करते होने की मिली जानकारी के आधार पर क्राइम ब्रांच ने विशाला सर्कल के पास दोनों को गिरफ्तार करके 48 ग्राम एमडी ड्रग्स जब्त किया गया है। फतेहवाडी के अतीक मंडली नाम के शख्स से दोनों ड्रग्स खरीदते थे। वाट्सएप कैंल करके अतीक से उन्होंने ड्रग्स मंगवाया था जिसे लेकर आते हुए गिरफ्तार हुआ। क्राइम ब्रांच को जानकारी मिली थी कि, जुहापुरा में

रहता महमद सुलतान शख और कालुपुर का मुस्तकिम शख भागीदारी में ड्रग्स का धंधा करते हैं। फतेहवाडी के अतीक मंडली नाम के शख से वह ड्रग्स खरीदते हैं। दोनों जुहापुरा से विशाला सर्कल के पास ड्रग्स के साथ आने वाले हैं। जिसकी वजह से टीम ने वहां निगरानी करना शुरू कर दिया। स्कूटर पर दोनों आरोपी आने पर पुलिस ने उनको रोककर और जांच करने पर पकित में रही थैली में से सफेद क्लर का पावडर मिल गया। अभी अधिकारी को बुलाकर और जांच करने पर एमडी ड्रग्स होने की पुष्टि हुई थी। जिसकी वजह से दोनों की पूछताछ करने पर उनको बेचने के लिए ड्रग्स चाहिए होने से अतीक को वाट्सएप कैंल करके

ड्रग्स मंगवाया था। सोनू नाम का शख ड्रग्स देकर गया था। पुलिस द्वारा आगे की पूछताछ किए जाने पर क्राइम ब्रांच के पीआई ए वय बलोच ने बताया है। गिरफ्तार हुए दोनों आरोपियों का कोई क्राइम इतिहास है कि नहीं इस मामले में जांच शुरू हुई है और वांटेड आरोपियों को गिरफ्तार करने के बाद और खुलासा होगा कितने समय से यह कारोबार चल रहा था।



**पुलिस ने डॉक्टर सहित 8 शख्सों की गिरफ्तारी, एक डॉक्टर वांटेड, चिकित्सा व्यवसाय को कलंकित करता कृत्य**

**अहमदाबाद ।** सूरत में कोरोना संक्रमण तेजी से बढ़ रहा है नये स्ट्रेन की वजह से कोरोना फैल गया है तब ऐसे समय में मरीजों के लिए एक ही जीवन रक्षक समान है और यह रेमडेसिवीर इंजेक्शन हाल में कोरोना के नये स्ट्रेन की वजह से लोगों में ऑक्सीजन की कमी और सांस लेने में तकलीफ हो रही है। फिलहाल में सूरत में कोरोना के संक्रमण बढ़ने को लेकर लोगों की हालत बदतर बन चुकी है। अस्पतालों में बेड फुल हो गये हैं। श्मशान में भी अंतिम संस्कार के लिए लाइनें लगी हैं। कोरोना के मरीज के लिए जीवन रक्षक समान है रेमडेसिवीर इंजेक्शन फिलहाल में कोरोना के नये स्ट्रेन की वजह से लोगों में ऑक्सीजन की कमी और सांस लेने में तकलीफ हो रही है। फिलहाल में सूरत में कोरोना के संक्रमण बढ़ने को लेकर लोगों की हालत बदतर बन चुकी है। अस्पतालों में बेड फुल हो गये हैं। श्मशान में भी अंतिम संस्कार के लिए लाइनें लगी हैं। कोरोना के मरीज के लिए जीवन रक्षक समान है रेमडेसिवीर इंजेक्शन फिलहाल में कोरोना के नये स्ट्रेन की वजह से लोगों में ऑक्सीजन की कमी और सांस लेने में तकलीफ हो रही है। फिलहाल में सूरत में कोरोना के संक्रमण बढ़ने को लेकर लोगों की हालत बदतर बन चुकी है। अस्पतालों में बेड फुल हो गये हैं। श्मशान में भी अंतिम संस्कार के लिए लाइनें लगी हैं।

## कामरेज विश्व हिंदू परिषद सूरत महानगर के कार्यकर्ता द्वारा अग्नि संस्कार का सेवा कार्य किया जा रहा है



**सूरत ।** सूरत जिला विश्व हिंदू परिषद सूरत महानगर के कार्यकर्ताओं द्वारा लंबे समय से चल रहे अग्नि संस्कार में कोरोना की महामारी में सेवा कार्य किया जा रहा है। कामरेज के दादा भगवान मंदिर से भोजन वितरण कि सेवा दि जा रही है।

**अहमदाबाद ।** वर्तमान कोरोना महामारी परिदृश्य को देखते हुए पश्चिम रेलवे के अहमदाबाद स्टेशन पर यात्रियों की सुरक्षा एवं होने कोविड-19 प्रोटोकॉल का पालन करने के लिए जागरूक किया जा रहा है। मंडल रेल प्रबंधक दीपक कुमार झा ने यह जानकारी देते हुए बताया कि कोरोना गाइडलाइन का पालन करने हेतु मंडल द्वारा कई कदम उठाए गए हैं। अहमदाबाद स्टेशन पर यात्रियों का मूवमेंट स्टीमलाइन करने हेतु प्लेटफार्म पर प्रवेश एवं निकास हेतु व्यापक प्रबंध किए गए हैं। प्लेटफार्म पर यात्रियों की कोरोना जांच के लिए थर्मल चेकिंग के साथ-साथ अहमदाबाद म्युनिसिपल कॉरपोरेशन के सहयोग से कोविड जांच बूथ

लगाया गया है। जहां यात्री जिनके पास नेगेटिव रिपोर्ट नहीं है की जांच की जा रही है चेकिंग स्टाफ द्वारा आरपीएफ एवं जीआरपी को पूरा सहयोग किया जा रहा है एवं यात्रियों के टिकट जांच के साथ-साथ नेगेटिव रिपोर्ट भी देखी जा रही है। उन्होंने बताया कि क्राउड कंट्रोल के लिए भी कई कदम उठाए गए हैं तथा 24\*7 अहमदाबाद स्टेशन की सतत निगरानी की जा रही है ताकि प्लेटफार्म पर भीड़ एकत्रित नहीं हो। आरपीएफ द्वारा व सेगवे द्वारा भी पेट्रोलिंग की जा रही है तथा ट्रेनों के कोच में जाकर यात्रियों से उनके हित में पूरी यात्रा के दौरान मास्क पहने एवं थ्माइल प्रोटोकॉल का सख्ती से पालन करने की सलाह दी जा रही है। अभी तक आरपीएफ एवं जीआरपी के संयुक्त अभियान में सभी यात्रियों द्वारा फेस मास्क/फेस कवर करना सुनिश्चित करने के लिए भारतीय रेलवे नियम 2012 के तहत (रेलवे परिसर में स्वच्छता को प्रभावित करने वाली गतिविधियों के लिए दंड) अभी तक 18 व्यक्तियों को फाइन कर 15400 का दंड वसूला गया। झा ने बताया कि स्टेशनों पर कोविड प्रोटोकॉल का पालन सुनिश्चित करने के लिए पब्लिक अनाउंसमेंट सिस्टम के साथ-साथ डिजिटल स्क्रीन के माध्यम से भी घोषणाएं की जा रही हैं। इसी प्रकार आकर्षक इंफोग्राफिक, वेब कार्ड, ई पोस्टर्स और वीडियो के माध्यम से भी सोशल मीडिया माध्यमों जैसे ट्विटर इत्यादि प्लेटफार्म पर भी कोविड प्रोटोकॉल से संबंधित व्यापक



जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। आरपीएफ द्वारा अहमदाबाद स्टेशन के (कालुपुर साइड) कानकास हाल में "हेल्पडेस्क" को शुरुआत की गई है जो 24 \* 7 कार्यरत है। पश्चिम रेलवे अपने सभी सम्मानित यात्रियों से ट्रेनों में यात्रा के दौरान सोशल डिस्टेंसिंग व मास्क पहनने के कोविड-19 के मानदंडों, प्रोटोकॉल एवं स्ट्रिक्ट का पालन करने का अनुरोध करती है साथ ही यात्रियों से यह भी अनुरोध है कि कृपया किसी भी प्रकार की अफवाहों एवं गलत पोस्ट पर विश्वास न करें तथा आवश्यकता होने पर हेल्पडेस्क की सहायता ले।

## गुजरात के कई क्षेत्रों में हिटवेव, बारिश का पूर्वानुमान

**गांधीनगर ।** गुजरात में पिछले एक सप्ताह से कई क्षेत्रों में मौसम बदलने के साथ हल्की बारिश हो रही है। राज्य में हवा की दिशा बारंबार बदल रही है। जिसकी वजह से तापमान में भी बदलाव देखने को मिला है। हालांकि राज्य में उत्तर पश्चिम की हवा बह रही है। जिसकी वजह से सौराष्ट्र और उत्तर गुजरात के कई क्षेत्रों में हिटवेव का पूर्वानुमान मौसम विभाग ने लगाया है। सौराष्ट्र के कई जिलों में हल्की बारिश की भी मौसम विभाग का अनुमान है। उत्तर पश्चिम की हवा बहने से तापमान बढ़ जाएगा। जिसकी वजह से पोरबंदर, साबरकांठा और बनासकांठा में हिटवेव का पूर्वानुमान मौसम विभाग द्वारा लगाया गया है। गर्म हवा बहने की वजह से तापमान में भी 2 से 3 डिग्री की वृद्धि होगी। अहमदाबाद शहर में येलो अलर्ट दिया गया है। अहमदाबाद



**सूरत भूमि, सूरत।** कोरोना महामारी का एक और प्रकोप करणी माता मंदिर रामायण फार्म ड्रमस रोड पर चल रहा है। मास्क और सैनिटाइजर के वितरण की प्रोग्रामिंग करके जागरूकता लाने का प्रयास किया गया। जिसमें लक्ष्मीकांत पटेल, बजरंगभाई कवैया, राजुभाई कवैया, मुजलभाई देसाई के साथ-साथ विभिन्न नेता मौजूद थे।

## सूरत में 3 वर्ष की बच्ची का देर रात को अपहरण किया गया

**सूरत ।** सूरत शहर जैसे गरीब लोगों के लिए रहने योग्य नहीं हो ऐसी स्थिति का निर्माण हो रहा है। यदि आपके पास शरण नहीं है तो आप सुरक्षित नहीं है ऐसी घटनाएं सूरत शहर से सामने आ रही हैं। जिसके पास सहारा नहीं है ऐसे लोगों के लिए रास्ता ही मकान है। सूरत में रास्ते में रहते एक श्रमिक परिवार की बेटी को कोई शख्स उठाकर ले गया है। यदि अपहरणकर्ता सीसीटीवी में कैद हुआ है और पुलिस ने यह विडियो जारी किया है। इस बारे में मिली जानकारी के अनुसार सूरत के पूणागाम क्षेत्र से गत दिन देर रात को एक मासूम बच्ची का अपहरण किया गया है। यह अपहरण को घटना सीसीटीवी में कैद हुई है। यहां आईमाता चौक के निकट रास्ते पर रहकर कमाता गरीब श्रमिक परिवार की सोई हुई बच्ची का



अपहरण हुआ है। बच्ची को उठाकर एक शख्स रात को निकल जाता है और इसके मां-पिता को जानकारी भी नहीं होती है। हालांकि, सुबह में अपनी लाडली बेटी को गायब देखकर श्रमिक परिवार चिंतित हो गया और पुलिस से मदद मांगने के लिए गया था। पुलिस ने देरी नहीं करके जांच शुरू करके और निकट के सीसीटीवी फूटेज चेक किया था। हाल में यह सीसीटीवी फूटेज के आधार पर पुलिस को एक संदिग्ध शख्स मिला। यह सीसीटीवी विडियो में एक संदिग्ध बच्ची को उठाकर ले जाते हुए दिखाई दिया है। पुलिस अपहरणकर्ताओं को को दूढ़ रही है